



医者心声

从医40年 肺科医师朱育银 最难忘患者的那三个响头

国科大华美医院肺二科主任医师朱育银，是座谈会上唯一一位从医40年的医生。在朱育银的职业生涯中，收治了不少无家可归的患者。

让他印象深刻的是多年前的一个冬天，一位冻倒在路边奄奄一息的流浪汉被送到了朱育银所在科室。

为了救治这位患者，他和同事从生活和身体上给患者全方位的照顾。一个星期后，这位患者治愈出院，为了表达感谢，他走出病房后对着医护人员扑通跪下，磕下三个响头：“医生，我什么都没有，只能给你们磕个头表示感谢了！”感动之余，朱育银也深深领悟到，当医生只要想病人之所想，认真对待每一位患者，总能有所收获，患者的每一声感谢都是给自己最高的奖赏。

从医30年 心胸外科医师赵国芳 外科医生也可以像画家一样

一年要做600多台胸外科手术，其中有500多台是肺癌手术，从医30年，国科大华美医院心胸外科赵国芳主任医师如今是医院里的外科大咖。

“外科和艺术是相通的，徐悲鸿画马，齐白石画虾，他们都有专长，外科医生也可以像画家一样，专攻某一领域，越来越精。”赵国芳说，从医30年来，他一直对自己的职业保持敬畏之心，因为老百姓放心把自己的身体呈现在你面前，这是最重的托付，是医生最大的责任。

从医30年 神经内科医师陈才敬 关注病人的同时更要关心家人

从选择了当医生的那一刻起，他们就忙碌的生活工作节奏结缘。国科大华美医院神经内二科副主任医师陈才敬在回顾了自己职业生涯的同时还提醒大家，再忙也要关心自己的家人。

“我关注老年痴呆症这么多年，发现很多同行关注病人很多，但关注自己的长辈不够，不少同行的父母来看病的时候，已经错过了最好的干预期，让人很痛心。”陈才敬说，不管大家处于从医的那个阶段，都不要忘了多花一点时间，关注自己的父母和家人。

从医20年 急诊科医师刘鹏 救下患者后 他和同事累瘫在地

每一位医生的成长，都会经历不少失败和磨砺。20年前，急诊科主任医师刘鹏成为一名住院医师，当时没有规培制度，才踏出校门的他就要面临独立倒班，第一次值夜班前他赶紧去新华书店买了一本医嘱手册。

“在呼吸科工作的头半年，四五天一轮的值班，我晚上从没睡过觉。因为呼吸机总是不停地报警，我只有彻夜守着患者，遇到问题赶紧翻书解决，虽然辛苦但收获巨大。”

15年前，刘鹏参与创建重症医学科，3个医生要应付12位状况百出的重症患者。他还记得夜间遇到难题时，总是反复拿起电话求助主任，想想又忍住，只想着要把求助的机会留到最难的时候。

“印象最深刻的一次，我和同事连夜成功抢救了一位气道梗阻的患者后，我和同事集体瘫倒在地，大家歪着脑袋相视一笑，那一刻一辈子不会忘记。”

最难忘那年 抢救完一位窒息患者 我们集体瘫倒在地 相视而笑

“对话·聆听医者心声”

座谈会上 “四代”医生 说说自己心里话



座谈会现场。

陈才敬发言。

►座谈会上医师

从医10年的他，为了练习显微外科的血管吻合技术，把试验鼠尾巴切断再吻合，一直练到切断吻合20次后，试验鼠还能活蹦乱跳。

从医20年的他，刚入职头半年，晚班从没睡过觉，翻着书彻夜守着患者。

从医40年的他，多年前收治了一位冻倒在路边的流浪患者，患者痊愈出院时突然跪下向医生磕了三个响头以示感谢，那一刻他忍不住泪目。

.....

当年你为什么选择当医生？从医多年来有怎样的感悟？今天是第三个“中国医师节”，昨日下午，中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）举行了庆祝医师节座谈会，邀请10余位分别从医10年、20年、30年、40年的医生代表回顾自己的从医经历，迎接属于自己的节日。医生们的成长故事，有笑有泪。